

УДК 94

## ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА: ПАМЯТЬ НАРОДА

Преп. Каркин Ю.В.

Командно-инженерный институт МЧС Республики Беларусь

Пролетели многие годы после того, как советские воины одержали Победу над оккупантами. Но эти годы не смогли стереть той бессмертной памяти угнетенного народа, с отвагой и доблестью защищавших Отечество.

Беларусь внесла выдающийся вклад в победу над фашистской Германией и ее сателлитами.

Беларусь в числе первых приняла на себя главный удар гитлеровских полчищ и приняла самое активное участие в отражении агрессии. В рядах Красной Армии сражались более миллиона белорусов. В тяжелейших условиях фашистской оккупации вели борьбу около 400 тысяч белорусских партизан и почти 70 тысяч подпольщиков. Свыше 500 наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза [1, с. 84].

На советско-германском фронте происходили главные битвы второй мировой войны. Здесь были достигнуты основные результаты в вооружённой борьбе. Несмотря на первоначальные успехи, немецко-фашистские войска так и не смогли добиться осуществления поставленных целей. Под Москвой они потерпели первое крупное поражение во второй мировой войне. Победа советских войск развеяла миф о непобедимости вермахта, окончательно похоронила план «молниеносной войны», положила начало коренному повороту в войне.

Подвиг, совершенный советским народом в годы Великой Отечественной войны, останется навечно как величайшее событие в истории человечества. Народы мира никогда не забудут и тех огромных жертв, которые они понесли в результате войны.

В День Победы мы воспеваем славу беспримерному подвигу нашего народа, воинов на фронте, за линией фронта, тружеников тыла. Поём гимн беспримерному героизму, храбрости, бесстрашию, самоотверженности советских людей, которые всё отдали для победы: труд, кровь, а двадцать миллионов из них – жизнь.

День Победы – это и день скорби, день памяти об этих двадцати миллионах, погибших на фронте, в концентрационных лагерях, на временно оккупированной фашистами территории.

День Победы – это суровый урок и грозное предупреждение тем чёрным силам, которые вынашивают идею о новой войне, которая грозит гибелю человечеству.

День Победы – это торжество разума над безумием, это день мира, день надежды на то, что никогда человечество не испытает ужасов войны, что вечный мир восторжествует на нашей чудесной планете, имя которой Земля.

События второй мировой войны всё более отдаляются во времени. Однако миллионы людей не перестают задумываться над её происхождением, итогами и уроками.

С первых же дней Великой Отечественной войны Советскому Союзу пришлось иметь дело с очень серьёзным противником, умеющим вести большую современную войну. Гитлеровские механизированные полчища, не считаясь с потерями, рвались вперёд и предавали огню и мечу всё, что встречалось на пути.

Нужно было круто повернуть всю жизнь и сознание советских людей, морально и идеино организовать и мобилизовать их на тяжёлую и длительную борьбу с фашистскими захватчиками.

Все средства духовного воздействия на массы, агитация и пропаганда, политico-массовая работа, печать, кино, радио, литература, искусство – использовались для разъяснения целей, характера и особенностей войны против фашистской Германии, решения военных задач в тылу и на фронте, для достижения победы над врагом.

Русский народ не жалел ни сил, ни жизни для того, чтобы приблизить час победы над врагом [2, с. 43].

Героизм советских людей не знал границ. Казалось, что наши бойцы превратились в бесстрашных богатырей и никакая сила не способна удержать их от выполнения приказа Родины.

В годы войны очень ярко проявились такие качества наших солдат и офицеров, как стойкость и несгибаемость воли при исполнении воинского долга, составляющие важный элемент подлинного героизма.

Непоколебимость духа, гордое сознание своей силы и морального превосходства над врагом не оставляли советских солдат и офицеров никогда.

Таким образом, война показала глубину, передовой характер, духовную силу советского народа. В суровое время войны во всём величии проявилась духовная мощь нашего народа, беззаветно преданного своей Родине, упорного в бою за правое дело, неутомимого в труде, готового на любые жертвы и лишения во имя процветания Отечества.

Мы, ныне живущие, низко кланяемся солдату и генералу, матросу и офицеру, партизану и подпольщику, труженику тыла за их подвиг во имя процветания нашей Родины.

### Список использованных источников

1. Каваленя, А.А. Беларусь у гады другой сусветнай вайны (1939 - 1945) / А.А.Каваленя. – Мінск: БДПУ імя М. Танка, 1996. – 183 с.
2. Туранак, Ю.Б. Беларусь пад нямецкай акупацыяй / Ю.Б. Туранак; пер. з польск. В.Ждановіч; камент. А.М.Літвіна. – Мінск: Беларусь, 1993. – 236 с.